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Pravidla hodnocení PMZ oboru Mechanik strojů a zařízení

Hodnocení profilových zkoušek konaných ústní formou 

a. Ústní zkoušky profilové části maturitní zkoušky v odborných předmětech obory jsou hodnoceny na základě úrovně projevených znalostí a dovedností, schopnosti jejich aplikace s přihlédnutím k samostatnosti a ústnímu projevu dle níže uvedených stupňů prospěchu a kritérií. 

b. Hodnocení provede zkoušející a přísedící dané zkoušky. Návrh hodnocení stupněm prospěchu předloží maturitní komisi; pokud nedojde ke shodě mezi zkoušejícím a přísedícím, jsou návrhy obou předloženy k posouzení. 

c. Výsledné hodnocení stupněm prospěchu schvaluje maturitní komise hlasováním. Při rovnosti hlasů je rozhodující hlas předsedy maturitní komise. 

Stupeň prospěchu/Kritéria 

1 – výborný 

Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy a zákonitosti, plně dokáže vysvětlit vztahy mezi nimi. Samostatně a tvořivě uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti pro řešení teoretických i praktických úloh. Dovede samostatně řešit úkoly a výsledky řešení zobecňovat. Používá správně terminologii. Vyjadřuje se samostatně, plynule, s jistotou a přesně. 

2 – chvalitebný 

Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy a zákonitosti. Vysvětluje zadané téma samostatně a správně, nikoli vždy pohotově a přesně. Osvojené poznatky bez zásadních potíží uplatňuje při řešení úloh, výsledky řešení dokáže zobecnit, jen občas se dopouští nepodstatných chyb. Používá správně terminologii. Vyjadřuje se věcně správně, avšak méně plynule, pohotově a s menší přesností. 

3 – dobrý 

Žák má v ucelenosti a úplnosti požadovaných poznatků, fakt, pojmů a zákonitostí nepodstatné nedostatky. Při vysvětlování je méně samostatný, při řešení úloh se dopouští nepodstatných chyb, které s pomocí zkoušejícího dokáže napravit. Při použití terminologie se dopouští nezávažných chyb. Vyjadřuje se věcně správně, avšak jistota a plynulost vyžaduje podporu zkoušejícího. 

4 – dostatečný 

Žák má v ucelenosti a úplnosti požadovaných poznatků, fakt, pojmů a zákonitostí výrazné nedostatky. Není samostatný při vysvětlování vztahů mezi nimi, při řešení úloh se dopouští podstatných chyb, jež dokáže napravit jen se značnou podporou zkoušejícího. Užití terminologie mu činí obtíže. Nevyjadřuje se plynule a přesně. 

5 – nedostatečný 

Žák neovládá požadované poznatky, fakta, pojmy a zákonitosti, nedokáže vysvětlit vztahy mezi nimi. Při řešení úloh se dopouští podstatných chyb, které nedokáže řešit ani s podporou zkoušejícího. Terminologii neovládá. Projev není ani částečně souvislý. 

Hodnocení profilové zkoušky konané formou praktické zkoušky.

a. Praktická zkouška z odborného výcviku se skládá ze tří praktických úloh (75% celkové známky) a obhajoby maturitní práce (25% celkové známky). 

 b. Hodnocení provede zkoušející dané zkoušky. Návrh hodnocení stupněm prospěchu předloží maturitní komisi. 

c. Výsledné hodnocení stupněm prospěchu schvaluje maturitní komise hlasováním. Při rovnosti hlasů je rozhodující hlas předsedy maturitní komise. 

Stupeň prospěchu/Kritéria praktických úkolů
1 – výborný

 Žák splní správně a samostatně všechny zadané úkoly, prokáže schopnost samostatně správně provést demontáž a montáž zařízení, náhradní díly vyrobí v toleranci.

Práce žáka obsahuje všechny náležitosti. Práce je po stránce formální i odborné v souladu se zadáním. Při obhajobě reaguje správně na všechny dotazy.

2 – chvalitebný 

Žák splní úkol až na základě nápomoci, demontáž a montáž zařízení provede správně, náhradní díly vyrobí v toleranci. 

Práce žáka obsahuje všechny náležitosti. V práce se vyskytují drobné formální nebo odborné nedostatky. Při obhajobě reaguje správně na všechny dotazy.

3 – dobrý 

Žák splní úkol na základě stálé pomoci, demontáž a montáž zařízení provádí za dozoru a nápovědy zkoušejícího a na dotazy reaguje nepřesně, náhradní díly vyrobí s přesahem tolerance.

Práce žáka neobsahuje všechny náležitosti dle zadání. V práce se vyskytují vážnější formální nebo odborné nedostatky. Obhajoba není úplná. Při obhajobě reaguje s nepřesnostmi v odpovědích.

4 – dostatečný 

Žák není schopen provést samostatně demontáž a montáž zařízení, některé úkony není schopen provést, na dotazy reaguje špatně, náhradní díly vyrobí s velkou nepřesností a velkým přesahem tolerance.

Práce žáka neobsahuje všechny náležitosti dle zadání. V práce se vyskytují hrubé formální nebo odborné nedostatky. Obhajoba není úplná. Při obhajobě není schopen reagovat bez nápovědy, odpovědi na dotazy obsahují hrubé nedostatky.

5 – nedostatečný 

Žák nesplní zadané úkoly – demontáž a montáž zařízení, bez cizí pomoci není schopen provést žádný úkon, náhradní díl nevyrobí.

Práce žáka neobsahuje všechny náležitosti dle zadání. V práce se vyskytují hrubé formální nedostatky nebo odborné chyby.  Při obhajobě žák není schopen informovat o své práci.  Při obhajobě není schopen reagovat na dotazy, odpovědi na dotazy obsahují hrubé nedostatky.

Hodnocení teoretické zkoušky z OP Strojnictví

Žák si losuje před maturitní komisí z 25 otázek, které v sobě zahrnují problematiku odborného předmětu Strojnictví.

Žák má 15 minut na přípravu a 15 minut na zodpovězení vylosované otázky. Jeho odpověď je hodnocena:

 – výborný: Žák bezpečně ovládá učivo, které je součástí vylosované otázky, samostatně a logicky myslí, dovede samostatně řešit úlohy a výsledky řešení zobecňovat. Vyjadřuje se přesně, plynule a s jistotou. 

– chvalitebný: Žák ovládá učivo, které je součástí vylosované otázky, samostatně a logicky správně myslí, ale ne vždy pohotově a přesně zodpoví. Dopouští se občas nepodstatných chyb, vyjadřuje se věcně správně, ale s menší přesností a pohotovostí. 

– dobrý: Žák má ve znalostech učiva, které je součástí vylosované otázky, jen takové nedostatky, které mu nebrání bez obtíží navazovat při interpretaci následujícího učiva.
V myšlení je méně samostatný, při řešení úloh se dopouští chyb, které však s návodem učitele dovede odstranit. Vyjadřuje se celkem správně, ale s menší jistotou. 

– dostatečný: Žák má ve znalostech učiva, které je součástí vylosované otázky, takové nedostatky, které mu neumožňují vhodně interpretovat danou problematiku. Je nesamostatný v myšlení a při řešení se dopouští podstatných chyb, které napravuje jen se značnou pomocí učitele. Vyjadřuje se nepřesně.

– nedostatečný: Žák má ve znalostech učiva, které je součástí vylosované otázky, takové mezery, že na tyto znalosti nemůže navazovat při vysvětlování dané problematiky. Neodpovídá správně a úkoly nevyřeší ani s pomocí učitele. 

Hodnocení teoretické zkoušky z OP Technologie

Žák si losuje před maturitní komisí z 25 otázek, které v sobě zahrnují problematiku odborného předmětu Technologie.

Žák má 15 minut na přípravu a 15 minut na zodpovězení vylosované otázky. Jeho odpověď je hodnocena:

 – výborný: Žák bezpečně ovládá učivo, které je součástí vylosované otázky, samostatně a logicky myslí, dovede samostatně řešit úlohy a výsledky řešení zobecňovat. Vyjadřuje se přesně, plynule a s jistotou. 

– chvalitebný: Žák ovládá učivo, které je součástí vylosované otázky, samostatně a logicky správně myslí, ale ne vždy pohotově a přesně zodpoví. Dopouští se občas nepodstatných chyb, vyjadřuje se věcně správně, ale s menší přesností a pohotovostí. 

– dobrý: Žák má ve znalostech učiva, které je součástí vylosované otázky, jen takové nedostatky, které mu nebrání bez obtíží navazovat při interpretaci následujícího učiva.
V myšlení je méně samostatný, při řešení úloh se dopouští chyb, které však s návodem učitele dovede odstranit. Vyjadřuje se celkem správně, ale s menší jistotou. 

– dostatečný: Žák má ve znalostech učiva, které je součástí vylosované otázky, takové nedostatky, které mu neumožňují vhodně interpretovat danou problematiku. Je nesamostatný v myšlení a při řešení se dopouští podstatných chyb, které napravuje jen se značnou pomocí učitele. Vyjadřuje se nepřesně.

– nedostatečný: Žák má ve znalostech učiva, které je součástí vylosované otázky, takové mezery, že na tyto znalosti nemůže navazovat při vysvětlování dané problematiky. Neodpovídá správně a úkoly nevyřeší ani s pomocí učitele. 
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